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Podobně jako v celém Moravskoslezském kraji také na Opavsku počty nezaměstnaných během 
posledních měsíců neustále klesaly. 
 
Opava/ Problémem Opavska byl vždy nedostatek velkých investorů, kteří se pro velkou vzdálenost 
regionu a jeho špatnou dopravní obslužnost do regionu nehrnuli. Zvrat nastává záměrem 
farmaceutické firmy IVAX na rozšíření výroby, která může nabídnout stovky nových pracovních míst. 
Opavský Úřad práce měl v květnu evidováno 6360 klientů, což je proti dubnu pokles o 406 osob a 
míra nezaměstnanosti představovala 6,8 procenta. V rámci aktivní politiky zaměstnanosti vytvořil 
celkem jedenadevadesát nových pracovních míst a do rekvalifikačních kurzů bylo zařazeno 
čtyřiašedesát zájemců. Překlenovací příspěvek získalo sedmnáct začínajících živnostníků a čtyřiatřicet 
samostatně výdělečných osob činnost ukončilo. Úřad práce evidoval v květnu celkem 1374 volných 
míst a na každé připadalo teoreticky 4,6 uchazeče. 
 Velkým problémem firem na Opavsku zůstává nedostatek kvalifikovaných pracovních sil. 
Například Ostroj jako největší strojírenská společnost na Opavsku by v dělnických profesích 
potřeboval pracovníky pro obsluhu CNC strojů, horizontáře, svářeče kovů, soustružníky kovů a strojní 
zámečníky. Dlouhodobě shání i kvalitní obchodní zástupce s praxí a jazykovými znalostmi. „Pozice 
technologů nebo konstruktérů se nám zatím daří pokrývat, ale zájem máme dlouhodobý. Dobrou 
spolupráci máme také s opavskou Střední technickou školou. Jejím žákům umožňujeme praxi v 
našich provozech a dobrým absolventům nabízíme trvalé zaměstnání ve společnosti,“ říká generální 
ředitel Ostroje Dalibor Kunčický. 
 Firmy nejčastěji hledají odborníky s technickým vzděláním a manuálně zručné, samostatné a 
komunikativní zaměstnance s chutí pracovat a učit se novým věcem. Mnohá místa proto zůstávají 
dlouhodobě neobsazená. Příznivý vývoj na trhu práce na Opavsku byl ovlivněn jak vysokou poptávkou 
po zajištění stálých pracovních míst, tak i po sezonních zaměstnancích, především ve stavebnictví 
nebo při úklidu a údržbě zeleně. 
 „Významný podíl má též finanční podpora pracovních míst v rámci veřejně prospěšných prací, 
a to jak ze zdrojů na aktivní politiku zaměstnanosti, tak i z Evropského sociálního fondu,“ říká 
pracovnice úřadu práce Ludmila Berková. Nejvyšší míru nezaměstnanosti mají na Opavsku stále 
města Budišov nad Budišovkou (12,25 procenta) a Vítkov (10,27 procenta), nejnižší si stabilně drží 
Hradec nad Moravicí (3,93 procenta). Z obcí sužuje nejvyšší míra nezaměstnanosti vytrvale Třebom 
(31,65 procenta). 

 


